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Введение. Общая социально-экономическая характеристика муниципального образования
Город Мегион расположен в восточной части Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Тюменской области, в центре Среднеобской низменности, на правом берегу реки Обь, в 15 км от одноименной железнодорожной станции, в 380 км к востоку от Ханты-Мансийска, в 760 км к северо-востоку от Тюмени. Направление и расстояние от столицы России г. Москва - С-Восток  - 2290 км. 
Датой основания считается 23 июля 1980 года.  Правовой статус установлен Указом Президиума Верховного Совета РСФСР, город Мегион - город окружного подчинения, в составе Ханты-Мансийского автономного округа.
В административном подчинении  находится поселок городского типа Высокий.     

На территории муниципального образования проживают представители более 80 национальностей. В национальном составе населения подавляющее большинство составляют русские, удельный вес которых в общей численности населения составляет более 60%.
На 01.01.2021 на территории города Мегиона проживает 232 человека из числа коренных малочисленных народов Севера против 238 человек на 01.01.2020. Их численность от общего количества жителей составляет 0,44% и состоит из представителей трех народностей:

ханты 193 человека, или 83,2% (83,6% в 2019 году) от общего числа коренных народов;

манси 33 человека, или 14,2% (13,9% в 2019 году);

ненцы 6 человек 2,6% (2,5%) соответственно.

Демографическая ситуация. 
Численность населения города Мегиона несколько снизилась и по состоянию на 01.01.2021 составляет 53007 человек, или же 99,2% значения показателя 2019 года. 

Численность за год сократилась на 443 человека в связи со снижением показателей естественного движения и сохранением отрицательного итога миграционного движения населения.

Соответственно, среднегодовая численность за 2020 год сократилась на 1,1% и составила 53229 человек против 53824 за 2019 год.

И рост, и сокращение численности населения обеспечиваются итогами двух источников - естественного и миграционного движения.
Определяющим фактором изменения численности населения является итог естественного движения, однако данный показатель в 2020 году значительно сократился по сравнению с 2019 годом. Число рождений за отчетный год превышает число смертей в 1,1 раз, в 2019 году – в 1,7 раз.

Показатель естественного движения за 2020 год сократился в связи со снижением рождаемости на 14,2% и увеличением смертности на 39,6%. Соответственно, на 1,49 промилле сократился коэффициент рождаемости и на 2,73 промилле увеличился коэффициент смертности.

Коэффициент итога естественного движения населения сократился с 4,64 за 2019 год до 0,43 человек на 1000 населения. 

Объем естественного прироста населения за 2020 год составил лишь 9,3% от значения показателя 2019 года.

Анализ половозрастной структуры населения показал, что за 2020 год, по отношению к 2019 году, численность населения трудоспособного возраста увеличилась на 0,2%. На снижение численности населения старше трудоспособного возраста (на 5,4%) повлияло расширение границ трудоспособного возраста в связи с поэтапным повышением пенсионного возраста.

Коэффициент демографической нагрузки на трудоспособное население составляет 666 человек, что на 3,9% ниже показателя 2019 года.

Соотношение численности населения по половому признаку в сравнении с показателями 2018 и 2019 годов осталось неизменным. За 2020 год удельный вес женского населения составляет 52,1%.

Население территории имеет тенденцию к «взрослению» в целом и более интенсивно прибавляют в возрасте женщины, с 36,06 лет в 2018 году до 36,7 лет в 2020 году, мужчины прибавили в возрасте на 0,5 пункта.

Миграционная убыль населения остается главной причиной сокращения численности населения. За 2020 год, в сравнении с показателями 2019 года, ситуация незначительно улучшилась в части сокращения численности выбывающих, но при этом сократилась численность и прибывающих на территорию.

Итог миграционного движения населения 2020 года, по сравнению с показателем 2019 года, хоть и снизился на 53,4%, имеет достаточно высокое значение, - 466 человек (-999 человек за 2019 год).

Число лиц, вовлеченных в миграционные процессы, из года в год сокращается: за 2018 год число мигрантов составляло 4506 человек, за 2019 год 3831 человек, за 2020 год 3434 человек, или же 89,6% к показателю 2019 года. При этом исходящая миграция превышает входящую на 39,2% в 2018 году, 70,6% в 2019 году и 31,4% в 2020 году. 

Иностранный миграционный процесс также имеет значительные показатели, в 2020 году поучаствовало 3511 иностранцев против 4265 в 2019 году.  

Высокая миграционная подвижность наблюдается среди граждан трудоспособного возраста, которая приводит к потере количества трудовых ресурсов города и «старению» населения. Выпускники старших классов покидают город для обучения в высших учебных заведениях и после получения диплома редко возвращаются в родной город. Также по достижению трудового стажа подавляющее большинство жителей стремится переехать в регионы с более благоприятными природно-климатическими условиями. 

Занятость населения. 
Основную долю промышленного производства составляет отрасль «добыча полезных ископаемых», на долю которой приходится 54,4% от общего объема отгруженных товаров.

Основными видами экономической деятельности отрасли «добыча полезных ископаемых» являются сервисные услуги по добыче нефти и газа, оказываемые предприятиями города. Объем отгруженной промышленной продукции по полному кругу предприятий города Мегиона за 2020 год составил 9 243,8 млн рублей, или 81,4% к показателю 2019 года. 

Снижение объемов промышленной продукции связано с распространением новой короновирусной инфекции, что стало масштабным вызовом как для экономики страны, так и для экономики города Мегиона. Существенное снижение мирового спроса на сырьевые товары, высокий уровень запасов нефти, сокращение добычи нефти крупными нефтепроизводителями, привело к спаду объемов промышленного производства в городе.

На территории города Мегиона по состоянию на 01.01.2021 проживает 53 007 человек, из общей численности которых 71,2% составляют жители экономически активного возраста. Из их числа 84,4% заняты в экономике, 56,3% или 17 931 человек работают на крупных и средних предприятиях городского округа.

Важной характеристикой рынка труда является масштаб и уровень безработицы.

По состоянию на 01.01.2021 в качестве безработных зарегистрировано 734 человека, что в 13,8 раз выше, чем на 01.01.2020 (53 человека). Уровень зарегистрированной безработицы на 01.01.2021 составляет 1,94%, на 01.01.2020 составлял 0,14%.

Перечисленные характеристики социально-экономического развития города определяют условия функционирования муниципальной системы образования и задачи, стоящие перед ней.
1. Цели и задачи муниципальной системы образования
Развитие муниципальной системы образования осуществлялось в соответствии с основными направлениями и приоритетами образовательной политики Российской Федерации, Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. 

Основными целями образовательной политики развития городской системы образования в 2020 году являлись: обеспечение доступности качественного образования           в соответствии с современными требованиями, потребностями общества и каждого жителя, повышение эффективности реализации молодежной политики в интересах инновационного социально-ориентированного развития города.

Приоритетом в деятельности департамента образования и молодежной политики администрации города Мегиона является работа в рамках реализации национальных проектов (программ) и федеральных проектов, определенных Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2018 №204.

Действенным механизмом решения поставленных задач являются национальные проекты «Образование» и «Демография». В 2020 году организовано участие в шести региональных проектах, направленных на достижение результатов национального проекта «Образование», включая портфели следующих проектов: «Современная школа», «Цифровая образовательная среда», «Учитель будущего», «Поддержка семей, имеющих детей», «Успех каждого ребенка», «Социальная активность».

Реализация национальных проектов осуществлялась в составе мероприятий муниципальной программы, которой запланированы показатели, направленные на достижение целей и задач, установленных указами Президента Российской Федерации. По итогам года из 17 целевых показателей, достигнуты и исполнены в полном объеме 16.

Ключевые направления развития системы образования определены в муниципальной программе «Развитие системы образования и молодежной политики городского округа город Мегион на 2019-2025 годы», утвержденной постановлением администрации города от 19.12.2018 №2738. Решение поставленных задач реализуется посредством исполнения следующих программных мероприятий:

развитие инфраструктуры общего образования, создание благоприятных условий для инфраструктурных изменений, влияющих на улучшение социально-экономического положения в сфере образования;

поддержка системы воспитания, развитие системы дополнительного образования детей;

обеспечение комплексной безопасности и комфортных условий образовательного процесса;

оснащение материально-технической базы образовательных организаций в соответствии с современными требованиями;                         

развитие системы выявления и поддержки одаренных детей, лидеров в сфере образования, инициативной и талантливой молодежи.
Муниципальная программа «Развитие системы образования и молодежной политики городского округа город Мегион на 2019-2025 годы» направлена на решение таких задач как, обеспечение доступности и повышение качества образования, устойчивое социально-экономическое развитие в сфере образования, повышение эффективности управленческих механизмов.

Продолжена работа по внедрению проектного управления на территории города. В результате в 2020 году на принципах проектного управления реализован муниципальный проект: «Реализация комплекса мероприятий по созданию функционирующего объекта «Школа на 300 учащихся в п.Высокий».

В настоящее время на принципах проектного управления реализуется  муниципальный проект: Средняя общеобразовательная школа на 1600 учащихся по адресу г.Мегион, XX микрорайон (общеобразовательная организация с углубленным изучением отдельных предметов с универсальной безбарьерной средой).

2. Доступность образования – общая характеристика системы образования
Для реализации прав граждан на общедоступное образование в городе работают 13 муниципальных дошкольных организаций, 1 негосударственная образовательная организация (детский сад) и 7 общеобразовательных организаций. 
В городском округе образовательные услуги предоставляют:

13 муниципальных дошкольных образовательных организаций;

1 структурное подразделение дошкольного образования при общеобразовательной организации;

14 дошкольных групп в двух общеобразовательных организациях, реализующих программы дошкольного образования, и осуществляющих присмотр и уход за детьми;

7 муниципальных общеобразовательных организаций; 

2 организации дополнительного образования детей в сфере физической культуры и спорта и 2 в сфере культуры; 

Образовательные услуги также предоставляются двумя региональными учреждениями: казенным общеобразовательным учреждением Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Мегионская школа для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья» и бюджетное учреждение профессионального образования Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Мегионский политехнический колледж». 

В системе дошкольного образования действуют:
	№ п/п
	Полное наименование дошкольной образовательной организации
	Лицензия:
серия, номер, регистрационный номер, дата выдачи
	 Наличие Устава
	Юридический адрес  

	1
	Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение №1 «Сказка»


	 Серия 86ЛО1

  №0001750, 
рег. № 2517,  
от 28.01.2016
	постановление администрации города от 11.09.2015 №2252,  
(с изменениями от 13.02.2017 №301)
	628681, Ханты-Мансийский автономный округ – Югра, 
г. Мегион, ул. Сутормина, 
д. 6/1

	2
	Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад №2 «Рябинка»
	Серия 86Л01,

№ 0001677,

рег.№2445, 
от 11.12.2015
	постановление администрации города  от 11.08.2015  №1990
	628684, Ханты-Мансийский автономный округ – Югра, г.Мегион, ул. Заречная, д.19\4

	3
	Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад №3 «Ласточка»
	Серия 86ЛО1 №0001654 

 рег.  № 2423 

от 03.12.2015
	постановление администрации города  Мегиона от 19.09.2018 №1975
	628684, Ханты-Мансийский автономный округ – Югра, г.Мегион, проспект 

Победы, 14/1

	4
	Муниципальное автономное  дошкольное образовательное учреждение «Детский сад №4  «Морозко»
	Серия 86ЛО1

  №0001818,  

рег. № 2584, 
 от 16.03.2016
	постановление администрации города  от 01.12.2015 № 2914
	628684, Ханты-Мансийский автономный округ – Югра, г.Мегион, ул. Заречная, 16/1

	5
	Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад №5 «Крепыш»
	Серия86ЛО1

  №0001614,
 рег. № 2387,  
от 13.11.2015
	постановление администрации города от 25.08.2015 № 2088 
(с изменениями от 02.11.2018 №2344
	628681, Ханты-Мансийский автономный округ – Югра, город Мегион, ул. Советская, дом. 8

	6
	Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад №6 «Буратино»
	Серия 86ЛО1

  №0001725, 
рег. № 2492,  
от 14.01.2016
	постановление администрации города  Мегиона от 27.10.2015 
№ 2653
	628684, Ханты-Мансийский автономный округ – Югра, 
г. Мегион, ул. Заречная д.16/4

	7
	Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад №7 «Незабудка»
	Серия 86ЛО1

 №0001378, 
рег.   № 2159,  
от 22.07.2015
	постановление администрации города  Мегиона от 02.11.2018 
№ 2357
	628680, Ханты-Мансийский автономный округ – Югра, г. Мегион, ул. А.М.Кузьмина,  
22/1

	8
	Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад №8 «Белоснежка»
	Серия 86ЛО1

  №0001331, 
рег. № 2116,  
от 30.06.2015
	постановление администрации города от 25.08.2015 №2089
(с изменениями от 24.08.2016 
№2099, от 10.02.2017 №288,

 от 06.09.2018 №1869)
	628681, Ханты-Мансийский автономный округ – Югра, 
г. Мегион, ул. Новая, 4/1

	9
	Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад №10 «Золотая рыбка»
	Серия 86ЛО1

  №0002081, рег. № 2835, от 24.01.2017
	постановление администрации 
города от 09.02.2017 № 281 
(с изменениями от 23.10.2018 №221)
	628680, Ханты-Мансийский автономный округ – Югра, г.Мегион, ул. Садовая, 5

	10
	Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад №12 «Росинка»
	Серия 86ЛО1

№0001930

Рег. № 2692

от 14.07.2016
	постановление администрации города  от 11.09.2015 № 2255 

с изменениями от 01.09.2016

№ 2161, от 17.02.2017 № 377
	628690, Ханты-Мансийский автономный округ – Югра, г.Мегион, пгт.Высокий, ул.Гагарина, 10

	11
	Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад №13 «Родничок»
	Серия 86Л01 №0001493, рег.  № 2286,  от 08.09.2015
	постановление администрации города  Мегиона от 27.05.2015 
№ 1401
	628690, Ханты-Мансийский автономный округ – Югра, г.Мегион, пгт.Высокий, ул.Нефтяников, 6/1

	12
	Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад №14 «Умка»
	Серия 86Л01 №0001839, рег.  № 2604,  от 30.03.2016
	постановление администрации города Мегиона от 14.12.2015 
№ 3069
	628680, Ханты-Мансийский автономный округ – Югра, 
г. Мегион, ул. Нефтяников, д. 3/1

	13
	Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение №15 «Югорка»
	Серия 86Л01 №0002086, 
рег.  № 2840,  
от 30.01.2017
	постановление администрации города  Мегиона от 07.10.2016 
№ 2431
	628680, Ханты – Мансийский автономный округ – Югра, г.Мегион,

проспект Победы, д. 21 


Численность детей в возрасте 1 - 7 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в дошкольных образовательных организациях, составила 3 455 воспитанников, из них:
количество детей в муниципальных дошкольных образовательных организациях – 2947 (2019 год - 3143);

в структурных подразделениях при общеобразовательных организациях – 219 (2019 год - 223);

в дошкольных группах – 289 (2019 год - 317).

Таблица 1

Количество мест и численность воспитанников муниципальных 
образовательных организаций, реализующих программы дошкольного образования

	          Год

Наименование
	2016 год
	2017 год
	2018 год
	2019 год
	2020 год

	Количество мест
	3828
	3890
	3902
	3672
	3455

	Количество детей
	3829
	3884
	3875
	3683
	3455


Доля детей в возрасте 1-7 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет, составила 72,7% от общей численности детского населения данной категории (4 753 человека) на конец года. Значение показателя увеличилось на 0,3 процентных пункта в сравнении с 2019 годом.

Наряду с муниципальными образовательными организациями услуги дошкольного образования предоставлял один частный детский сад. В 2019-2020 учебном году образовательными услугами были охвачены 70 детей. С сентября 2020 года он приостановил образовательную деятельность в связи с отсутствием социального запроса со стороны родителей.

На территории города Мегиона действует 7 муниципальных общеобразовательных организаций. Из них:
Средние общеобразовательные школы – 6;

Гимназия – 1.
В 2020 году организационно-правовая форма общеобразовательных организаций представлена следующим образом:

Муниципальные бюджетные общеобразовательные организации - 1:

 «Средняя общеобразовательная школа №6».
Муниципальные автономные общеобразовательные организации – 6: 
«Средняя общеобразовательная школа №1», 

«Средняя общеобразовательная школа №2», 

«Средняя общеобразовательная школа №3 имени Ивана Ивановича Рынкового», 

«Средняя общеобразовательная школа №4», 

№5 «Гимназия», 
«Средняя общеобразовательная школа №9». 
Общеобразовательные организации распределены на территории муниципального образования, обеспечена транспортная доступность.

В 2020 году юридический адрес и местонахождение муниципальных общеобразовательных организаций не изменялись:
	№
	Полное наименование общеобразовательной организации
	Юридический
адрес
	Устав
	Лицензия
	Аккредитация
	Сменность 

	1
	Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа №1»
	628680

ХМАО-Югра,

г. Мегион, 

ул. Свободы, 6


	утвержден постановлением администрации города  

от 15.12.2015 №3075
	86Л01 №0001301 рег. №2087 
от 10.06.2015
	86А01 №0000229, рег. №970 от

18.03.2015
	Занятия в 
2 смены

	2
	Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа №2»
	ХМАО-Югра,

г. Мегион, 

пр. Победы, 6
	утвержден распоряжением администрации города 

от 14.06.2011 №1242


	86Л01 №0001323 рег. №2108 от 22.06.2015
	86А01 №0000230, рег. №971 от

18.03.2015
	Занятия в 
2 смены

	3
	Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа №3 имени Ивана Ивановича Рынкового»
	ХМАО-Югра,

г. Мегион, 

ул. Нефтяников, 12
	утвержден постановлением администрации города  

от 30.09.2015 №2445
	86Л01 №0001523 рег. №2298 от 24.09.2015
	86А01 №0000220, рег. №960 от

12.03.2015
	Занятия в 
2 смены

	4
	Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа №4»
	ХМАО-Югра,

г. Мегион, 

ул. Сутормина, 16/1
	утвержден постановлением администрации города  

от 09.10.2015 №2525
	86Л01 №0001276 рег. №2063 от 26.05.2015
	86А01 №0000231, рег. №972 от

18.03.2015
	Занятия в 
2 смены

	5
	Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение №5 «Гимназия»
	ХМАО-Югра,

г. Мегион, 

ул. Свободы, 30
	утвержден постановлением администрации города  

от 17.04.2014 №1045
	86Л01 №0001342 рег. №2127 от 07.07.2015
	86А01 №0000219, 
рег. №959 
от 12.03.2015
	Занятия в 
1 смену

	6
	Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа №6»
	ХМАО-Югра,

г. Мегион,

пгт. Высокий, 
ул. Нефтяников, 6
	утвержден постановлением администрации города  

от 18.11.2015 №2848
	86Л01 №000973 рег. №1767 от 26.11.2014
	86А01 №0000232, рег. №973 от

18.03.2015
	Занятия в 
1 смену

	7
	Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа №9»
	ХМАО-Югра,

г. Мегион, 

ул. Свободы, 6\1
	утвержден постановлением администрации города 
от 14.12.2015 №3074
	А№0000591
рег. №401 от 06.09.2011


	серия ОП 006480, 
рег. №624 от 01.06.2011
	Занятия в 
1 смену


В городском округе город Мегиона в соответствии с Уставом, утвержденным постановлением администрации города Мегиона от 12.12.2016 №2962,  функционирует муниципальное казенного учреждение «Центр развития образования», основной целью которого является содействие повышению качества общего и дополнительного образования детей в условиях модернизации образования.

 В течение отчетного периода муниципальным казённым учреждением «Центр развития образования» решались задачи, направленные на совершенствование организационно-методического сопровождения, повышения квалификации педагогических и руководящих работников образовательных организаций города. На базе МКУ «Центр развития образования» в 2020 году осуществляла свою деятельность территориальная психолого-медико-педагогическая комиссия с целью обеспечения организации помощи детям с ограниченными возможностями здоровья, их социализации и дальнейшей интеграции в общество. На МКУ «Центр развития образования» возложены функции муниципального координатора реализации проекта «Персонифицированное финансирование дополнительного образования детей» на территории города Мегиона.
Деятельность учреждения осуществлялась в соответствии с федеральными и региональными нормативными правовыми документами в сфере образования, нормативными правовыми актами администрации города Мегиона, приказами департамента образования и молодежной политики администрации города, Уставом и локальными актами учреждения.
Инновационное развитие образования сегодня невозможно без широкой общественной поддержки и активного общественного участия в выработке образовательной политики, поиске эффективных путей обеспечения доступного и качественного образования. В муниципальном образовании город Мегион уже сложилась общая структура государственно-общественного управления муниципальной системой образования:
на муниципальном уровне создан и активно работает муниципальный Общественный совет в сфере культуры, образования и молодежной политики, физической культуры  и спорта, являющийся формой государственно-общественного управления;
во всех муниципальных образовательных организациях созданы и функционируют органы государственно-общественного управления – управляющие советы, советы организаций, обладающие комплексом управленческих полномочий;
все муниципальные образовательные организации в 2020 году представили общественности публичные доклады;
все муниципальные общеобразовательные организации имеют свои,  регулярно  обновляемые сайты;
при проведении государственной итоговой аттестации выпускников 11-х классов в форме ЕГЭ и государственной итоговой аттестации выпускников 9-х классов с использованием механизмов независимой оценки знаний, при проведении Всероссийской олимпиады школьников обязательно принимают участие общественные наблюдатели. 
Муниципальный Общественный совет в сфере культуры, образования и молодежной политики, физической культуры  и спорта - коллегиальный совещательный орган, созданный в целях рассмотрения вопросов, возникающих в сфере образования, и направлен на обеспечение эффективного функционирования и развития муниципальной системы образования.
Основными задачами Совета являются:
определение основных направлений развития муниципальной системы образования;
содействие в создании условий для организации общедоступного начального общего, основного общего, среднего общего образования; 
содействие в предоставлении дополнительного образования детям и качественного общедоступного дошкольного образования на территории города;
содействие созданию и деятельности общественных объединений участников образовательного процесса и иных граждан, заинтересованных в развитии образования, благотворительных организаций, содействующих муниципальной системе образования;
развитие различных форм участия общественности в управлении образованием, в оценке качества образования, участия представителей общественности в процедурах конкурсной поддержки работников муниципальной системы образования и другие.

В 2020 году сформирован и утвержден новый состав общественного совета в сфере культуры, образования и молодежной политики, физической культуры и спорта при администрации города Мегиона, проведено 1 заседание в новом составе. 

Муниципальные образовательные организации города сегодня в полной мере готовы к открытому диалогу, социальному партнерству с общественностью. В настоящее время во всех образовательных организациях созданы управляющие советы или советы организаций с управляющими функциями. 
В Мегионе функционирует Молодежный совет при главе города, в который вошли представители разных сфер города. Главной целью деятельности Совета является объединение инициативных молодежных групп для реализации задач, направленных на привлечение молодежи к участию в общественной жизни. Кроме того, ведет работу Молодежная палата при Думе города Мегиона, ее цель – изучение проблем молодежи, содействие правотворческой инициативы в области защиты прав и законных интересов молодежи, подготовка рекомендаций по решению проблем молодежи города, формирование условий для повышения правовой и политической культуры, гражданской инициативы и ответственности молодых граждан в интересах развития города.
Для реализации мероприятий молодежной политики функционирует муниципальное молодежное автономное учреждение «Старт». Это единственное учреждение в городе, которое содействует в предоставлении рабочих мест для подростков в возрасте от 14 до 18 лет. За год заключено 660 договоров на временное трудоустройство несовершеннолетних. 

В целях организации и осуществления мероприятий по работе с молодежью в сфере гражданского и военно-патриотического воспитания в ММАУ «Старт» создан Центр гражданского и военно-патриотического воспитания молодежи «Форпост». 




















Контингент обучающихся и охват образованием детей соответствующего возраста образованием (по программам, по форме получения образования)

По состоянию на 01.09.2020 в муниципальных общеобразовательных организациях сформировано 296 классов, в которых обучается 7 246 школьников (01.09.2019 - 298 классов, 7 300 обучающихся), из них:
на ступени начального общего образования – 3028 обучающихся; 

на ступени основного общего образования – 3545 обучающихся;
на ступени среднего общего образования – 673 обучающихся
	
	2017
	2018
	2019
	2020

	Начальное  
	3125
	3129
	3079
	3028

	Основное
	3456
	3496
	3507
	3545

	Среднее
	684
	699
	714
	673

	Всего
	7265
	7324
	7300
	7 246

	                       Из них:
	
	
	
	

	Углубленное изучение отдельных предметов
	969
	941
	970
	-

	Гимназия
	955
	936
	932
	921

	Дистанционное обучение
	14
	14
	7
	5

	Индивидуальное обучение
	152
	52
	156
	143

	Численность обучающихся, занимающихся во 2 смену
	1256

17,3%
	1223

16,7%
	914

12,5%
	1635*
22,56%*


* увеличение показателя связано с временными мерами по недопущению распространения новой коронавирусной инфекции и для разведения потоков школьников.
Наполняемость классов в 2020 году остается стабильной и составляет 24,5 человека (в 2019 году – 24,5 человека).
В рамках модернизации образования в муниципальных общеобразовательных организациях обеспечен переход на новые федеральные государственные образовательные стандарты (далее - ФГОС). В 2020 году доля школьников, обучающихся по ФГОС, выросла и составила 95,24% от общего числа обучающихся (в 2019 году – 90,2%).
Получение образования повышенного уровня обеспечивает муниципальное автономное образовательное учреждение №5 «Гимназия». 

Доля обучающихся, занимающихся в организациях повышенного уровня в 2020 году составила 12,7% (в 2019 году - 26,1%). Показатель снижен в связи с изменением статуса муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа №3 имени Ивана Ивановича Рынкового». В настоящее время в учреждении реализуются основные общеобразовательные программы не повышенного уровня образования. 
Все общеобразовательные организации города предоставляют образовательные услуги по программам профильного обучения. В отчетный период открыты 28 классов (22 группы), в которых обучаются 668 старшеклассников (в 2019 году - 20 классов и 512 старшеклассников).

Для 2 541 обучающегося по программам общего образования с использованием цифровой образовательной среды формируется цифровой образовательный профиль и индивидуальный план обучения.

 С целью недопущения распространения новой коронавирусной инфекции, в 2020 году было организованно дистанционное и очно-дистанционное обучение. Для обучающихся выпускных классов проводились очные занятия по предметам ОГЭ и ЕГЭ, которые планируют сдавать обучающиеся в 2021 году.
Образование для детей с ограниченными возможностями здоровья (инклюзивное образование, дистанционное образование)
В соответствии со статьей 79 Федерального закона от 29.12.2012 №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в систему муниципального образования введено инклюзивное образование, созданы специальные условия детям-инвалидам для получения качественного образования в соответствии с их индивидуальными особенностями и образовательными потребностями. Осуществлен комплекс мероприятий по усилению механизмов интеграции детей-инвалидов в образовательную деятельность.  

В образовательных организациях реализуются дистанционные и интегрированные формы обучения. Разработаны нормативные правовые документы, обеспечивающие инклюзивное образование,  методические рекомендации по созданию универсальной доступной среды. 

Для получения образования лицами с ограниченными возможностями здоровья, в том числе для получения инклюзивного образования, создана универсальная безбарьерная среда, образовательная деятельность осуществляется по адаптированным основным общеобразовательным программам. 
 В 2020 учебном году инклюзивное образование (совместное обучение в обычных классах) получали 212 обучающихся из них: 85 школьников по адаптированным программам, 143 – по индивидуальному учебному плану на дому, 5 - на дому с использованием дистанционных технологий обучения.
В дошкольных организациях созданы 38 групп компенсирующей направленности, реализующих в качестве основного вида деятельности адаптированные основные общеобразовательные программы дошкольного образования для детей с различными нарушениями в развитии, в которых обучаются 385 детей. 

В муниципальных образовательных организациях созданы специальные условия обучения для детей с ограничениями жизнедеятельности в соответствии с их потребностями и индивидуальными особенностями развития с учетом рекомендаций территориальной психолого-медико-педагогической комиссии. Всего общим образованием охвачены:                        в школах 258 детей с ОВЗ, из них 85 детей-инвалидов; дошкольным образованием 576 детей с ОВЗ, из них 40 детей-инвалидов.

В целях организации комплексной помощи детям с ОВЗ и инвалидностью разработаны и утверждены 23 непрерывных индивидуальных маршрута комплексной реабилитации. Все обучающиеся из числа детей-инвалидов обеспечены психолого-педагогическим сопровождением в соответствии с индивидуальной программой реабилитации и абилитации ребенка-инвалида. 8 детей-инвалидов обеспечены тьютерским сопровождением.


 Для повышения эффективности и качества инклюзивного образования детей-инвалидов в 2020 году в муниципальной системе образования продолжили работу ресурсные центры на базе  образовательных организаций. Работа ресурсных центров направлена на методическое сопровождение индивидуальных практик педагогов, работающих по адаптированным образовательным программам, а также процессов социализации и реабилитации обучающихся с ОВЗ и инвалидностью. 
Выстроена муниципальная модель развития системы психолого-педагогического медицинского и социального сопровождения обучающихся, которая ориентирована на реализацию актуальных и перспективных образовательных потребностей детей с инвалидностью и ОВЗ, на оказание помощи обучающимся, родителям (законным представителям) и специалистам образовательных организаций, повышение качества и объема услуг, представляемых населению. 

Муниципальная модель представляет собой сеть образовательных организаций                 и внешних партнеров, социальных структур, обеспечивающих организационное сопровождение детей-инвалидов. Модель является открытой и обеспечивает сетевое взаимодействие организаций. Модель реализуется на первичном и муниципальном уровнях.

Уровень образовательной организации является основным в системе комплексного сопровождения детей-инвалидов и ориентирован на непосредственное оказание  психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи. В 2020 году на базе образовательных организаций продолжили работу Центры психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи, психолого-педагогические консилиумы, методические объединения специалистов служб сопровождения, открыты консультативные пункты для родителей, в 4 образовательных организациях введены должности тьютера.  

Система комплексной помощи поэтапно выстроена от педагогической поддержки к сопровождению, специализированной помощи и консультированию.

Муниципальный уровень представлен:

Территориальной психолого-медико-педагогической комиссией, 

Межведомственной рабочей группой по разработке, утверждению и реализации непрерывных индивидуальных маршрутов комплексной реабилитации детей с ОВЗ, детей-инвалидов и молодых инвалидов, реализации концепции комплексного сопровождения людей с расстройствами аутистического спектра и другими ментальными нарушениями,
Междисциплинарной комиссией по определению, разработке и реализации индивидуальной программы ранней помощи.

На основании межведомственного взаимодействия созданы оптимальные условия для оказания услуг психолого-педагогического сопровождения детей с инвалидностью и ОВЗ на территории муниципального образования.

Обеспечение равного доступа к качественному образованию
За отчетный период обеспечен равный доступ жителей города к качественному дошкольному образованию (обеспеченность местами в ДОУ-100%, очередность (актуальный спрос для детей в возрасте до 3-х лет) в детские сады отсутствует). 

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 №597                        «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки» доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет составила 100%. Все заявления на получение услуги дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет, были удовлетворены.
Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2018 №204                       «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации                       на период до 2024 года» в 2020 году доступность дошкольного образования в городе для детей в возрасте от 1,6 лет до 3 лет составила 100,0% от потребности на 2020-2021 учебный год.
Для обеспечения  качественного доступного общего образования реализованы мероприятия региональных проектов, направленных на достижение результатов национального проекта «Образование», включая портфели следующих проектов: «Современная школа», «Цифровая образовательная среда», «Учитель будущего», «Поддержка семей, имеющих детей», «Успех каждого ребенка», «Социальная активность».

В рамках регионального проекта «Поддержка семей, имеющих детей», в  2020 году родителям (законным представителям) детей в возрасте до трех лет предоставлено 184 услуги  в 15 консультационных пунктах (центрах) на базе муниципальных дошкольных образовательных организаций, подведомственных департаменту образования и молодежной политики. Оказывалась методическая, психолого-педагогическая, диагностическая и консультативная помощь родителям (законным представителям), обеспечивающим получение детьми дошкольного образования в форме семейного образования. Предоставленная помощь направлена на повышение психолого-педагогической компетентности родителей (законных представителей), воспитывающих детей дошкольного возраста, обеспечения родителей информацией о возрастных и индивидуальных особенностях развития детей, ознакомление родителей с новыми информационными технологиями воспитания и обучения детей.

 В связи с введением ограничительных мер, вызванной коронавирусной инфекцией COVID-19, количество предоставленных услуг незначительно снизилось в сравнении с 2019 годом. Консультационные услуги предоставлялись в дистанционной форме, по обращению родителей (законных представителей). С сентября 2020 года консультации проводились в смешанной форме: очной и заочной.

В рамках регионального проекта «Современная школа» (продолжение реализации приоритетного проекта «Современная образовательная среда для школьников») в 2020 году
введено в эксплуатацию здание «Школа в пгт. Высокий на 300 учащихся», которое обеспечило односменный режим обучения в пгт. Высокий. В начальной школе в соответствии с требованиями безбарьерной среды созданы условия для маломобильных групп населения: предусмотрены специализированный подъемник, тактильная разметка для слабовидящих, бассейн на четыре дорожки.

С целью снижения к 2024 году доли обучающихся во вторую смену на территории города Мегиона запланирован ввод объекта: «Средняя общеобразовательная школа на 1600 учащихся» в 20 микрорайоне города Мегиона.

Строительство школы общей площадью 12712,2 кв.м. обеспечит шаговую доступность в получении образовательных услуг для детей младшего и среднего школьного возрастов, проживающих в городе Мегионе, обеспечит оптимальные условия для реализации образовательного процесса, создаст новые рабочие места. 

На базе муниципального бюджетного образовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа №1» организовано дистанционное обучение. В 2020 году по программам дополнительного и основного общего образования с использованием дистанционных форм обучения занимались 5 обучающихся, не посещающих образовательные учреждения по состоянию здоровья. Обучающиеся, участвующие в обучении с применением дистанционных технологий, через «Интернет» имели доступ к федеральным и региональным цифровым образовательным ресурсам, в том числе – коллекциям информационных источников.
В целях обеспечения прав граждан на освоение основных образовательных программ в соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 года №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», согласно порядку учёта граждан, получающих общее образование в форме семейного образования (самообразования), на территории муниципального образования город Мегион, утвержденного приказом департамента образования и молодежной политики администрации города от 30.07.2020 №684-О, на основании заявлений родителей (законных представителей) в 2020 году организовано получение образования в семейной форме в отношении 11 учащихся, в форме самообразования – 6, из них 1 проходил промежуточную и государственную итоговую аттестацию в качестве экстерна.
Дополнительное образование детей и подростков
В рамках ведения воспитательной работы образовательными организациями города развивается внеурочная деятельность детей, детское общественное движение. На базе общеобразовательных организаций работают творческие и театральные студии, кружки и секции различной направленности. 

В 2020 году Продолжена реализация инновационного проекта «Фабрика миров», «Робототехника». Заключено соглашение о сотрудничестве с автономным учреждением Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Технопарк высоких технологий» с целью стимулирования инновационной активности учащихся, а также поддержке инновационных проектов на территории города Мегиона.

Реализуется комплекс мер, предусматривающих обновление содержания и технологий дополнительного образования, а также продолжение работы системы персонифицированного финансирования дополнительного образования детей (далее - ПФДО). В настоящее время в реестре поставщиков услуг зарегистрировано 23 организации дополнительного образования в сфере культуры, физической культуры и спорта, образовательные организации, организации дошкольного образования, индивидуальные предприниматели (в 2019 году – 12, в 2018 году – 9), реализующих программы дополнительного образования детей. В 2020 году услугами сертификата дополнительного образования воспользовались 2 362 ребенка, из них сертификатом с персонифицированным финансированием воспользовались 1 928 детей (2019 – 1 754, 2018 год – 1 066), стоимость 1 сертификата 28 124 рубля. Реализовано                                        всего 4 568 сертификатов дополнительного образования детей (2019 год – 1 754), стоимость 1 сертификата составляет 28 124 руб. в год.

Содержание воспитательного процесса направлено на самореализацию обучающихся, развитие творческих способностей, формирование общечеловеческих ценностей.

В образовательных организациях реализуется программа по формированию законопослушного поведения обучающихся «Норма». Целью данной программы является формирование и развитие правовых знаний и правовой культуры несовершеннолетних. 

По итогам года показатель «Доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, охваченных дополнительным образованием» регионального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование», составил 86,19%.

3. Результаты деятельности системы образования

Учебные результаты и равенство доступа к качественному образованию
Продолжена работа по использованию объективизированных процедур оценки качества образования в ходе государственной итоговой аттестации обучающихся, освоивших основные общеобразовательные программы общего образования.

Государственная итоговая аттестация в 2020 году была проведена в соответствии                   с требованиями законодательства, Порядком проведения государственной итоговой аттестации и с учетом принятых мер по недопущению распространения новой коронавирусной инфекции. В общеобразовательных учреждениях в течение учебного года были созданы условия для подготовки и проведения государственной итоговой аттестации. В сравнении с 2016 - 2019 годами результаты и процентные показатели повысились по основным предметам. Средний тестовый бал ЕГЭ выпускников по русскому языку – 70, по математике (профильный уровень) – 54. Минимальный тестовый балл, установленный на федеральном уровне, по математике (профильный уровень) составляет 27 баллов, по русскому языку – 36 баллов. Наибольшее увеличение общегородского среднего балла наблюдается по учебным предметам «химия» и «история», на 13 и 11 баллов соответственно. 57 выпускников (17,8%) от общего количества выпускников 11-х классов набрали более 220 баллов по трем выбранным для прохождения государственной итоговой аттестации по предметам. В 2020 году, выпускников, набравших 100 баллов – нет. 

По итогам учебного года, 321 выпускник 11-х классов получил аттестат о среднем общем образовании (100%), в 2019 году –  350 человек (99,5%). 31 выпускник 11-х классов получил медаль «За особые успехи в обучении» (2019 год – 28 выпускников).

По результатам работы муниципальных общеобразовательных организаций за 2019-2020 учебный год: 

на «4» и «5» окончили 2 755 человек (37,9%), что на 270 человек больше, чем в 2018-2019 учебном году – 2 485 человек (34,3%); 

не аттестованных – 2 обучающихся (0,02%), что на 2 человека меньше, чем в прошлом учебном году (4 человека);

окончили учебный год с отметкой «2» - 31 человек (0,4%), что на 31 меньше, чем в 2018-2019 учебном году (62 человека). 

Общий процент успеваемости в целом по городу составляет 99,5%, общегородской процент качества по итогам 2019-2020 учебного года составляет 45,1%.

В 2020 году во всех общеобразовательных организациях (100%) были организованы и проведены всероссийские проверочные работы для обучающихся 5-11 классов общеобразовательных организаций:

в 5 классах (по программе начальной школы): по предметам: «Русский язык», «Математика», «Окружающий мир»;

в 6 классах (по программе 5 класса): по предметам: «Русский язык», «Математика», «История», «Биология»;

в 7 классах (по программе 6 класса): по предметам «Русский язык», «Математика», «История», «Биология», «География», «Обществознание»;

в 8 классах (по программе 7 класса): по предметам «Русский язык», «Математика», «История», «Биология», «География», «Обществознание», «Физика», «Иностранный язык»;

в 9 классах (по программе 8 класса): по предметам: «Русский язык», «Математика», «История», «Биология», «География», «Обществознание», «Физика», «Химия»;

в 11 классах: по учебным предметам: «Физика», «Биология», «История», «Обществознание», «География», «Английский язык», «Химия».

По итогам Всероссийских проверочных работ выявлены высокие образовательные  результаты по учебным предметам, по которым проведены проверочные работы.                    С заданиями  базового уровня по всем учебным предметам обучающиеся справились хорошо. По учебным предметам «математика», «русский язык» на всех параллелях успеваемость составила 100%. 

Внеучебные достижения. Социализация обучающихся 
В образовательных организациях созданы условия для обучения и развития творческих способностей детей. В 2020 году обучающиеся в возрасте от 6 до 18 лет приняли участие в муниципальных, региональных, всероссийских и международных конкурсах в различных сферах деятельности.
В целях организации учета внеучебных достижений ведется база данных одаренных детей муниципальных образовательных организаций. Муниципальное казенное учреждение «Центр развития образования» обеспечивает организационно-техническое сопровождение формирования и функционирования базы данных, передачу в региональную базу данных одаренных детей.
Проводятся городские мероприятия, направленные на выявление и поддержку талантливых, творческих и инициативных детей и подростков. 

Общая численность и доля обучающихся 4-11 классов, принявших участие во всех этапах всероссийской олимпиады школьников, в 2020 году увеличилась и составила: 

в школьном этапе – 3359 человек, или 68% от числа обучающихся 4-11 классов (в 2019 году – 2904);

в муниципальном этапе – 819 человек – 30% от числа обучающихся 7-11 классов                  (в 2019 году - 801);
в региональном этапе – 42 человека (в 2019 году - 51).
Доля обучающихся 9-11 классов, принявших участие в региональном этапе всероссийской олимпиады школьников, в общей численности обучающихся 9-11 классов составила 3% (в 2019 году – 3,7%).
Доля обучающихся 9-11 классов, ставших победителями и призерами регионального этапа всероссийской олимпиады школьников, в общей численности участников от города составляет 14% (в 2019 году – 5,8%), количество призовых мест, занятых на региональном этапе олимпиады – 7 (в 2019 году – 4). В заключительном этапе (федеральный уровень) – 3 человека (в 2019 году – 1), количество призовых мест, занятых на заключительном этапе олимпиады – 2 (в 2019 году – 0). 

В 2020 году обучающаяся МАОУ №5 «Гимназия» стала призером (2-е место) регионального этапа XXV окружной научной конференции молодых исследователей «Шаг в будущее». С авторским проектом ученица гимназии приглашена на заключительный этап в город Москву. 
В региональном этапе Всероссийского конкурса исторического эссе «История и культура Югры» стала лауреатом обучающаяся 8 класса МАОУ №5 «Гимназия».

Призером (2-е место) Всероссийского конкурса сочинений в ХМАО - Югре в 2020 году стала обучающаяся 8 класса МАОУ «СОШ №4».

В рамках реализации окружного проекта «Успех каждого ребенка» Национального проекта «Образование»: продолжена реализация профориентационных программ. Организовано участие обучающихся 8-11 классов общеобразовательных организаций города Мегиона в цикле всероссийских открытых уроков на портале «ПроеКТОриЯ». За год количество участников составило 1634 человека.
 Число детей, получивших рекомендации по построению индивидуального учебного плана в соответствии с выбранными профессиональными компетенциями (профессиональными областями деятельности) с учетом реализации проекта «Билет в будущее» получили 125 учеников общеобразовательных организаций
Продолжена работа региональных инновационных пилотных площадок на базе общеобразовательных организаций МАОУ № 5 «Гимназия» и МАОУ «СОШ №4» по реализации проекта Банка России «Обучение основам финансовой грамотности в образовательных организациях» в рамках проекта по разработке эффективных методик изучения основ финансовой грамотности.   

В 2020 году  МАОУ № 5 «Гимназия»  в качестве опорной инновационной площадки по введению основ финансовой грамотности в рамках основной образовательной  программы разработала и успешно реализовала программу «Моя финансовая грамотность». 

Использование эффективных технологий и внедрение успешных педагогических практик позволило коллективу МАОУ № 5 «Гимназия» достигнуть хорошие результаты в реализации программы «Школа наставников проектного обучения» по направлению «Дети учат детей». В рамках проекта установлено социальное партнерство с ВУЗами по направлению «Диалог науки и образования» и активное сотрудничество с предприятиями города, которые поддерживают детские инициативы и стимулируют наставников проектного обучения. Кроме того, наставники «Школы проектного обучения», став студентами ВУЗов, продолжают участие в реализации проекта гимназии, в том, числе дистанционно.

Гимназия стала активным участником проектных и образовательных смен Фонда «Таланты и Успех» Образовательного центра «Сириус». Пройдя сложные конкурсные отборы и олимпиадные испытания на региональном и федеральном уровнях, завоевала в 2020 году:

Диплом победителя зонального и участника регионального этапов Всероссийского конкурса научно-технологических проектов Образовательного центра «Сириус»; 

право участия в очной Проектной смене ОЦ «Сириус» (учитель физики) в г. Сочи, август 2020;

право участия (2чел.) в очной инженерно-технической смене ОЦ «Сириус» в г. Сочи, декабрь 2020.
 
С целью формирования законопослушного поведения несовершеннолетних департаментом образования и молодежной политики администрации города Мегиона разработана и внедрена программа по формированию законопослушного поведения обучающихся муниципальных общеобразовательных организаций «Норма».

В ноябре 2020 года обучающиеся МБОУ «СОШ №6» стали призерами Окружных соревнований «Безопасное колесо» среди отрядов юных инспекторов движения, чьи знания дорожных правил находятся на самом высоком уровне. За звание сильнейших боролись более 100 школьников из 21 муниципального образования автономного округа. Мероприятие проходило в дистанционном формате на платформе Zoom и включало онлайн-тестирование, творческий конкурс «Вместе - за безопасность дорожного движения», агитационно-пропагандистское выступление по тематике безопасности дорожного движения.

Активное участие молодежь города приняла во Всероссийском конкурсе «Большая перемена», организаторами которого являются: АНО «Россия – страна возможностей», проект «ПроеКТОриЯ», ООД «Российское движение школьников», ФГБУ «Роспатриотцентр», при поддержке Администрации Президента Российской Федерации, Министерства просвещения Российской Федерации и Федерального агентства по делам молодежи. Количество участников во Всероссийском конкурсе «Большая перемена» от муниципального образования составило 545 школьников - 32,6% от числа обучающихся 8-10 классов. Каждый подросток-участник Конкурса имел возможность раскрыть свои уникальные способности в проектных направлениях:

Искусство и творчество «Я творю!»;

Здоровый образ жизни «Будь здоров!»;

Историческая память «Помни!»;

Наука и технология «Создавай будущее!»;
Новые медиа «Расскажи о главном». 

По итогам участия во Всероссийском конкурсе «Большая перемена» обучающийся МАОУ «СОШ №9» вышел в полуфинал и добился высоких результатов, на заключительном этапе представлял Ханты-Мансийский автономный округ – Югра. 

В 2020 году образовательные организации приняли участие в региональном конкурсе на лучшее муниципальное образование по представлению комплексной помощи людям с расстройствами аутистического спектра и другими ментальными нарушениями, проводимого в соответствии с  распоряжением заместителя Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 22.04.2020 №244-р.                       

По результатам участия в региональном конкурсе МАДОУ «ДС №10 «Золотая рыбка» заняло II место в номинации «Лучшая организация, предоставляющая услуги людям с расстройствами аутистического спектра и другими ментальными нарушениями» в сфере образования. Достижения педагогического коллектива отмечены Правительством Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, образовательная организация награждена  Дипломом II степени.
Достигнуты значимые успехи в сфере молодежной политики в работе по гражданскому и военно-патриотическому воспитанию. Под руководством  муниципального молодежного автономного учреждения «Старт» получило развитие добровольческое (волонтерское) движение в различных сферах: экологической, спортивной, в области здравоохранения и социальной политики. Действует муниципальное отделение Всероссийского общественного движения «Волонтеры Победы». 
В составе проектной группы члены МО ВОД «Волонтеры Победы» приняли участие в конкурсе президентских грантов 2020 года с проектом «Паспортизация и инвентаризация воинских захоронений». 
По результатам  деятельности добровольцы удостоены наград различного уровня: Благодарности Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, Благодарственные письма главы города Мегиона, Благодарственные письма Сургутского гуманитарного добровольческого корпуса.
На территории города проживают 10 079 молодых людей в возрасте 14-30 лет, что составляет 18,9% от общей численности населения.  Клубные формирования ММАУ «Старт» стали действенным механизмом поддержки молодежных инициатив, содействия участия молодежи в общественной, социально-экономической и политической жизни города.  
Для социализации подростков и проведения индивидуальной профилактической работы муниципальное молодежное автономное учреждение «Старт» содействует в предоставлении рабочих мест и заключении договоров на временное трудоустройство. За год трудоустроены 660 несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет (2019 год - 1293), из них несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, трудоустроено 14.
В период с 26.05.2020 по 03.06.2020 посредством родительских групповых сообществ в мессенджерах «Viber» и «WhatsApp», официальных сайтов учреждений, для родителей (законных представителей) организован просмотр общего итогового родительского собрания в онлайн-формате «О безопасном лете», охват родителей составил 10970 человек.
В рамках внедрения программа «Норма» по формированию законопослушного поведения несовершеннолетних, департаментом образования и молодежной политики администрации города Мегиона реализован муниципальный проект «Широкомасштабная профилактическая операция «Год». Результатом стало снижение показателей детского травматизма.

4. Условия обучения и эффективность использования ресурсов

Финансирование образования
На финансирование отрасли  «Образование» направлено 2 656,7 млн. рублей, что составило  53,68%  в структуре расходов бюджета города Мегиона за 2020 год, Увеличение составило 86,5 тыс. рублей в сравнении с финансированием 2019 года. 
Расходы бюджета муниципального образования на «Образование» всего:
	2019 год
	2020 год
	Увеличение финансирования

	2 570,2 тыс. руб.
	2 656,7 тыс. руб.
	86,5 тыс. руб.



Финансирование дошкольных образовательных организаций в 2020 году составило всего  923 803,7 тыс. рублей  (в 2019 году – 904 557,3 тыс. рублей ). 

Финансовое обеспечение деятельности по организации предоставления общего образования, муниципальных услуг в сфере образования и молодежной политики осуществлялось в рамках муниципальной программы «Развитие системы образования и молодежной политики городского округа город Мегион на 2019 - 2025 годы», утвержденной постановлением администрации города Мегиона от 19.12.2018 №2738.
Средства муниципальной программы направлены на создание условий для образовательной деятельности и обеспечение функционирования подведомственных организаций. Исполнение программы составило 98,0 % (в 2019 г. – 96,7 %).

Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях составили 175,6 тыс. рублей, в 2019 г. - 156,8 тыс. рублей. Увеличение показателя на 12,0% за 2020 год обусловлено увеличением  расходов на заработную плату персонала, на методические материалы для обучающихся, а также на обновление материально-технической базы общеобразовательных учреждений. 

Достигнуты установленные показатели уровня заработной платы педагогических работников муниципальных образовательных организаций. Увеличена средняя заработная плата педагогических работников дошкольного образования (по Указу Президента от 12.05.2012 №597 «О мероприятиях на реализацию государственной социальной политики») по итогам 2020 года. 

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников составила: 
муниципальных дошкольных образовательных учреждений 48 395,6 рублей (в 2019 г. - 44 763,2), рост заработной платы в 2020 году составил 8,1% по отношению к 2019 году;
муниципальных общеобразовательных учреждений 61 658,7 рублей (в 2019 г - 55 756,8), рост - 10,6%;
учителей муниципальных общеобразовательных учреждений 66 335,6 рублей (в 2019г.- 64 003,2), рост -3,6%. 

Рост заработной платы в 2020 году по отношению к 2019 году обусловлен увеличением целевых показателей, установленных Департаментом образования и молодежной политики Ханты-Мансийского автономного округа - Югры для г.Мегиона. Расходы на выплату заработной платы производились в пределах доведенных объемов бюджетных ассигнований. 

Из средств местного бюджета финансируются муниципальные задания образовательных организаций в части содержания имущества и субсидии на иные цели. Денежные средства, выделенные в виде субсидий, расходуются под конкретные задачи организации, реализующие права граждан на получение общедоступного и бесплатного общего образования, в том числе на выполнение публичных нормативных актов, обеспечивающих социальные гарантии работников образовательных организаций.
Условия обучения школьников
В 2020 году в Мегионе нет муниципальных образовательных организаций, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта.

Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений осталась на уровне прошлого года - 99,1%.

Мощность общеобразовательных организаций не в полной мере соответствует потребностям населения города. 
Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, увеличилась до 26,6 %, в сравнении с 2019 годом 12,5% - 914 человек (2018 год - 16,7%, 2017 год – 17,3%, 2016 год - 20%, 2015 год - 28,9%). Увеличение на 14,1 процентных пункта связано с временными мерами по недопущению распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) и для разведения потоков школьников. С 01.09.2020  обучались во вторую смену в очной форме 1926 обучающихся шести образовательных организаций (кроме МБОУ «СОШ №6»). К 2024 году планируется полностью перейти к организации обучения в одну смену

С целью снижения доли обучающихся во вторую смену на территории города Мегиона в 2020 году введено в эксплуатацию здание «Школа в пгт Высокий на 300 учащихся», которое обеспечило односменный режим обучения в пгт Высокий. В начальной школе в соответствии с требованиями безбарьерной среды созданы условия для маломобильных групп населения: предусмотрены специализированный подъемник, тактильная разметка для слабовидящих, бассейн на четыре дорожки.

С целью снижения к 2024 году доли обучающихся во вторую смену на территории города Мегиона запланирован ввод объекта: «Средняя общеобразовательная школа на 1600 учащихся» в 20 микрорайоне города Мегиона. Строительство школы общей площадью 12712,2 кв. м обеспечит шаговую доступность в получении образовательных услуг для детей младшего и среднего школьного возрастов, проживающих в городе Мегионе, обеспечит оптимальные условия для реализации образовательного процесса. 

Наполняемость классов в 2020 году остается стабильной и составляет 24,5 человека (в 2019 году – 24,0 человека). Соотношение числа обучающихся, приходящихся на одного учителя, составило 17,1 человек (2019 году – 17,0 человек).
Все образовательные организации имеют спортивный зал и спортивные площадки. Во всех общеобразовательных организациях введен третий час физической культуры. 
Созданы условия для организации горячего питания обучающихся. Все общеобразовательные учреждения обеспечены пищеблоками, которые отвечают всем требованиям   санитарных норм и правил.
Все общеобразовательные организации подключены к сети Интернет. Доля обучающихся, которым обеспечена возможность пользоваться широкополосным Интернетом, составила 100%. Доля школ, имеющих широкополосный Интернет, – 100%. 

Условия для сохранения и укрепления здоровья детей и подростков
Забота о здоровье детей  является актуальной задачей муниципальной системы образования и это связано не только с организацией учебного процесса и формированием ценностей здорового образа жизни, но и в первую очередь с организацией здоровьесберегающего образовательного процесса. Доля детей первой и второй групп здоровья составила 71,5 % от общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях. 
В городе созданы условия для сохранения и укрепления здоровья детей и подростков. 
Большое значение для сохранения здоровья детей имеет организация питания. В соответствии с нормами СанПиН 2.4.5.2409-08 для обучающихся организовано горячее питание – завтрак, для обучающихся льготной категории организованы завтрак, обед. 

Питание обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях осуществлялось двумя поставщиками услуг горячего питания Муниципальным унитарным предприятием «Комбинат питания» город Мегион и Общество с ограниченной ответственностью «Перспектива» город Ханты-Мансийск на основании проведенных аукционных мероприятий образовательными организациями (по системе аутсорсинга).   Все общеобразовательные учреждения обеспечены пищеблоками, которые отвечают всем требованиям санитарных норм и правил. 


 Продолжена работа школьных служб согласия и примирения по обеспечению бесконфликтной среды в образовательных организациях. 

Проведены 132 мероприятия, направленные на снижение количества конфликтных ситуаций, формирования установок дружественного взаимоотношения.

С целью формирования законопослушного поведения несовершеннолетних, департаментом образования и молодежной политики администрации города Мегиона разработана и внедрена программа «Норма».

Реализован муниципальный проект «Широкомасштабная профилактическая операция «Год». Результатом стало снижение показателей детского травматизма.

Все образовательные организации имеют спортивные залы и спортивные площадки.   В каждой школе введен третий час физической культуры.

В период режима повышенной готовности в целях предотвращения завоза и распространения новой коронавирусной инфекции, образовательные организации оснащены средствами индивидуальной и коллективной защиты. 


В 2020 году департаментом образования и молодежной политики администрации города были переданы образовательным организациям средства индивидуальной и коллективной защиты: маски в количестве 1400 шт., антисептические средства в количестве 15 шт., хлорактивные средства в количестве 72 шт., многоразовые защитные пластиковые экраны для педагогических работников в количестве 1150 шт. 

Оздоровительная кампания 2020 года на территории Мегиона осуществлялась в соответствии постановлением администрации города от 12.02.2020 №245 «О комплексе мер по организации отдыха и оздоровления детей, подростков и молодежи, проживающих на территории города Мегиона на 2020 год».

Расходы не данное направление составили 10 577,9 тыс. рублей, из них:

из бюджета автономного округа – 5 385,6 тыс. рублей;

из бюджета муниципального образования – 4 176,8 тыс. рублей;

средства ПАО «Славнефть-Мегионнефтегаз» - 1 015,5 тыс. рублей.

Постановлением Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры                от 14.05.2020 №54 «О плане поэтапного снятия или введения ограничительных мероприятий, действующих в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре в период режима повышенной готовности, связанного с распространением новой коронавирусной инфекции, вызванной COVID-19» утвержден план, предусматривающий возобновление деятельности организаций отдыха детей и их оздоровления на III этапе.
На территории города Мегиона организация отдыха детей и их оздоровления в очном формате деятельности не осуществлялась.

В качестве альтернативных мер организации отдыха и занятости детей, в условиях распространения COVID-19 в период летних и осенних каникул организована работа семи лагерей с дневным пребыванием в заочном формате с использованием дистанционных технологий. В онлайн мероприятиях приняли участие 8 534 обучающихся.

Реализовывалась программа мероприятий онлайн, краткосрочных общеразвивающих курсов дополнительного образования, включающая более 100 онлайн-активностей, направленных на развитие способностей и талантов детей: мастер-классы, спектакли, викторины, акции, марафоны, фестивали, квесты, спортивные, культурные и образовательные интерактивы и многие другие.

К реализации мероприятий привлечены все образовательные организации, учреждения культуры, физической культуры и спорта.

Оснащенность современным оборудованием и использование современных информационных технологий
Для цифровизации образовательного пространства, использования современных информационных технологий муниципальные образовательные организации оснащены современным оборудованием.

Мероприятия по созданию условий для организации образовательного процесса, укреплению и развитию материально-технической базы муниципальных образовательных организаций закреплены в муниципальной программе «Развитие системы образования и молодёжной политики городской округ город Мегион на 2019-2025 годы». Доля обучающихся, которым предоставлены все основные виды современных условий обучения составляет 99 %. от общей численности обучающихся по основным программам общего образования
 В рамках реализации программных мероприятий были оснащены общеобразовательные  учреждения учебным оборудованием, компьютерным и программным оборудованием. Обеспечен доступ к образовательным ресурсам сети «Интернет». Все общеобразовательные организации (100%) подключены к сети Интернет. Доля обучающихся, которым обеспечена возможность пользоваться широкополосным Интернетом, составила 100%. Доля школ, имеющих широкополосный Интернет, – 100%. 

На информационных ресурсах общеобразовательных организаций размещен полный перечень информации в соответствии со статьей 29 Федерального Закона «Об образования РФ» от 29.12.2012 №273-ФЗ. Обеспечен переход на комплексное использование современных информационных и педагогических технологий, все школы обеспечены Интернет-соединением со скоростью соединения не менее 100Мб.

Для достижения показателей регионального проекта «Цифровая образовательная среда» внедрена цифровая образовательная платформа Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «ГИС Образование Югры». Данная платформа позволила создать новую архитектуру реализации цифровой образовательной среды. В 2020 году обеспечена автоматизированная поддержка управления образовательной деятельностью с использованием государственной информационной системы Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «Цифровая образовательная платформа Ханты-Мансийского автономного округа - Югры». На базе данной информационной системы населению предоставляются муниципальные услуги в электронном виде.

Для 2 541 обучающегося по программам общего образования с использованием цифровой образовательной среды формируется цифровой образовательный профиль и индивидуальный план обучения. 

В образовательном процессе используются такие цифровые ресурсы как: «Учи.ру» и «Мобильное электронное образование». Дети, участвующие в обучении с применением дистанционных технологий, через Интернет имели доступ к федеральным и региональным цифровым образовательным ресурсам, в том числе – коллекциям информационных источников.
В 2020 году прошли повышение квалификации в дистанционном формате 202  педагогических работника общего образования и 69 педагогических работников - в рамках периодической аттестации в цифровой форме с использованием информационного ресурса «одного окна» («Современная цифровая образовательная среда в Российской Федерации»).
Одним из важных направлений деятельности является обеспечение информационной доступности, функционирования сайтов и доведение до населения городского округа информации о работе образовательных организаций, иной социально значимой информации, способствующей информационной открытости и эффективному взаимодействию с родительской общественностью в интересах развития муниципальной системы образования.
Кадровый потенциал

За 2020 год общая численность работников организаций, подведомственных департаменту образования и молодежной политики, снизилась на 1,7%. Сокращение численности работников произошло вследствие оптимизации расходов учреждений.

Численность работников муниципальных учреждений

сферы «Образование» за 2018-2020 годы 
	Отрасли
	Численность работающих среднесписочного состава на конец года, человек
	%,

2020/2019

	
	2018 год
	2019 год
	2020 год
	

	Образование
	2056
	2096
	2077
	99,1

	Молодежная политика
	88
	75
	57
	76,0

	ВСЕГО
	2144
	2171
	2134
	98,3


Среднесписочная численность работников бюджетных  организаций  прошлого года в отраслях «Образование» и «Молодежная политика» снижается в пределах 0,9-24%, что связано с оптимизацией деятельности учреждений.

В дошкольных образовательных организациях работают 438 педагогов (453 в 2019 году), из них: воспитателей -322 человека,. Имеют высшее профессиональное образование 282 человек – 65,1% (295 - 64% в 2019 году), что подтверждает стабильность образовательного ценза педагогического состава.
В 2020 году в школах городского округа работали 578 педагогов (552 в 2019 году), из них учителей – 424 чел.  Общеобразовательные организации укомплектованы учителями на 100%. Профильное высшее профессиональное образование имеют 498 человек 86,2% (89% в 2019 году). 
258 человек 25% имеют ведомственные награды и почетные звания.
Муниципальная образовательная система располагает достаточным высоким потенциалом квалифицированных кадров:

498 педагогических работников (86,2 %) имеют высшее образование, из них 99,5% имеют педагогическое образование;
80 педагогических работников (13,8%) имеют среднее профессиональное образование, из них 100% имеют педагогическое образование. 

Из числа учителей: высшее профессиональное образование имеют 386 (91%) учителей, педагогическое – 385 (99,7%) учителей; 

среднее профессиональное образование – 38 учителей (9%), педагогическое – 38 (100%) учителей. 

Анализ кадрового состава и уровня профессионального образования педагогических работников свидетельствует о снижении численности педагогов из числа учителей общеобразовательных организаций в сравнении  с 2019 годом (уменьшение количества классов-комплектов в школах). 
	Показатель
	2019
	2020

	Общая численность педагогических работников:
	552
	578

	 из них учителя
	434
	424

	численность педагогов, имеющие высшее профессиональное образование:
	495
	498

	из них учителей
	392
	386

	численность педагогов, имеющие среднее профессиональное образование:
	57
	80

	из них учителей
	42
	38


Динамика изменений кадрового состава по уровню квалификации напрямую влияет на качество и эффективность образовательного процесса, зависит от профессионального мастерства педагогов. В 2020 году имеют действующую высшую квалификационную категорию – 150 педагогических работников, первую квалификационную категорию – 135. Аттестация педагогических работников проводилась на региональном уровне окружной аттестационной комиссией в соответствии с утвержденным порядком аттестации. В 2020 году уменьшилась доля педагогов, аттестованных на первую категорию, и увеличивается доля педагогов, аттестованных на соответствие занимаемой должности.
Анализ динамики изменений кадрового состава по возрасту выявил  тенденцию к увеличению числа педагогов старшего возраста, обозначена  проблема так называемое «устаревание кадров». В 2020 году в образовательных организациях работали более 19% педагогических работников в возрасте старше 45 лет в сравнении с 2019 годом -16%, в то время как процент молодых специалистов, в возрасте до 25 лет, снизился  до 3%  в 2020 году. В среднесрочной перспективе ожидается увеличение потребности в педагогических кадрах.

В рамках региональной системы повышения квалификации на территории города Мегиона в 2020 году созданы условия для проведения курсов повышения квалификации на базе образовательных организаций. Изменение содержания образования, внедрение, информационных технологий, новые подходы к управленческой деятельности стали основными темами постоянного обновления знаний и формирования профессиональной компетентности педагогических кадров.
Всего в 2020 году 555 педагогов прошли курсы повышения квалификации, что составляет 53,4% от общей численности педагогических работников образовательных организаций города (в 2019 году - 644 педагога (61,92%), из них:
педагогических и руководящих работников общеобразовательных организаций – 35 человек - 45,5% от общего количества руководящего состава общеобразовательных организаций (в 2019 году - 16 человек (19,05%);

педагогов общеобразовательных организаций – 406 человек, 70,2 % от общего числа педагогических работников общеобразовательных организаций (в 2019 году -  345 человек (33,17%); 

педагогов дошкольных образовательных организаций – 93 человека, 21,2% от общего числа педагогических работников дошкольных образовательных организаций (в 2019 году - 267 человек (25,67%);

педагогов дополнительного образования образовательных организаций – 21 человек или 2,02% от общего количества педагогических работников общеобразовательных организаций и дошкольных образовательных организаций, в сравнении с 2019 годом - 16 человек (1,53%). 

Большое внимание уделяется наставничеству в педагогической деятельности. В 2020 году продолжена работа по внедрению целевой модели наставничества в образовательных организациях города Мегиона. Целевая модель наставничества внедрена для достижения установленных показателей федеральных и региональных проектов «Современная школа», «Молодые профессионалы» и «Успех каждого ребенка». 

С февраля 2020 года в образовательных организациях города Мегиона реализуется направление «Наставничество» в разных формах, исходя из условий и специфики образовательных организаций. Создан муниципальный Совет наставников. Утверждено положение о Наставничестве и План мероприятий («дорожная карта») по реализации целевой модели наставничества в образовательных организациях. 
Совет оказывает координирующую, методическую и консультативную помощь молодым педагогам; участвует в обмене опытом по вопросам профессионального становления и развития творческого потенциала молодых педагогов. Численность учителей, которые являются наставниками для молодых специалистов в общеобразовательных организациях, составляет более 20 человек.
5. Меры по развитию системы образования
Реализация муниципальной программы и решение основных приоритетных направлений образования позволили обеспечить устойчивое функционирование муниципальной системы образования в 2020 году, предоставление образовательных услуг населению, создание комфортных условий образовательного процесса. 

Для развития сферы образования городского округа город Мегион в 2020 году принят ряд мер и организована работа по следующим направлениям.
Обеспечено достижение целевых показателей реализации муниципальной программы «Развитие системы образования и молодёжной политики городского округа город Мегион на 2019-2025 годы», утвержденной постановлением администрации города от 19.12.2018 №2738.

Реализуемые проекты, направленные на достижение результатов национальных проектов «Образование» и «Демография», включены в муниципальную программу «Развитие системы образования и молодёжной политики городского округа город Мегион на 2019-2025 годы», утвержденную постановлением администрации города от 19.12.2018 №2738. Реализация основных мероприятий осуществляется за счет средств регионального и муниципального бюджетов, текущего финансирования организаций, подведомственных департаменту образования и молодежной политики администрации города.
В 2020 году департамент образования и молодежной политики администрации города принял участие в реализации шести региональных проектов, направленных на достижение результатов национального проекта «Образование», включая портфели следующих проектов: «Современная школа», «Цифровая образовательная среда», «Учитель будущего», «Поддержка семей, имеющих детей», «Успех каждого ребенка», «Социальная активность».

Достигнуты следующие результаты достижения показателей региональных проектов. Портфель «Социальная активность». 
Численность обучающихся, вовлеченных в деятельность общественных объединений на базе общеобразовательных организаций – (млн. человек накопительным итогом) – 0,0044  человека. 

Доля молодежи, задействованной в мероприятиях по вовлечению в творческую деятельность, от общего числа молодежи – 52,3% 

Общая численность граждан, вовлеченных центрами (сообществами, объединениями) поддержки добровольчества (волонтерства) на базе образовательных организаций, некоммерческих организаций, в добровольческую (волонтерскую) деятельность (млн. человек) – 0,012  человек.

Портфель «Успех каждого ребенка». 

Число детей, охваченных деятельностью детских технопарков «Кванториум» (мобильных технопарков «Кванториум») и других проектов, направленных на обеспечение доступности дополнительных общеобразовательных программ естественнонаучной и технической направленностей, соответствующих приоритетным направлениям технологического развития Российской Федерации – 780 человек.

Число участников открытых онлайн-уроков, реализуемых с учетом опыта цикла открытых уроков «Проектория», «Уроки настоящего» или иных аналогичных по возможностям, функциям и результатам проектов, направленных на раннюю профориентацию -  3700 человек.  

Число детей, получивших рекомендации по построению индивидуального учебного плана в соответствии с выбранными профессиональными компетенциями (профессиональными областями деятельности) с учетом реализации проекта «Билет в будущее» 125 человек 

Доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, охваченных дополнительным образованием (%) – 86,19%

Портфель Поддержка семей, имеющих детей. 

Количество услуг психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям (законным представителям) детей, а также гражданам, желающим принять на воспитание в свои семьи детей, оставшихся без попечения родителей, в том числе с привлечением некоммерческих организаций (далее – НКО) (нарастающим итогом с 2019 года, млн. единиц) 0,0001 млн.человек.

Портфель Цифровая образовательная среда.

Доля обучающихся по программам общего образования, дополнительного образования для детей, для которых формируется цифровой образовательный профиль и индивидуальный план обучения с использованием федеральной информационно-сервисной платформы цифровой образовательной среды, в общем числе обучающихся по указанным программам (%) – 100%

Доля образовательных организаций, реализующих программы общего образования, дополнительного образования детей, осуществляющих образовательную деятельность с использованием федеральной информационно-сервисной платформы цифровой образовательной среды, в общем числе образовательных организаций (%) – 100%.

Доля обучающихся по программам общего образования, использующих федеральную информационно-сервисную платформу цифровой образовательной среды для «горизонтального» обучения и неформального образования, в общем числе обучающихся по указанным программам, процент – 100%

Доля педагогических работников общего образования, прошедших повышение квалификации в рамках периодической аттестации в цифровой форме с использованием информационного ресурса «одного окна» («Современная цифровая образовательная среда в Российской Федерации») – 12,7%.

Продолжена реализация Комплекса мер по обновлению содержания и технологий дополнительного образования. Реализуется система персонифицированного финансирования дополнительного образования детей, используется сертификат дополнительного образования. В 2020 году на основе ПФДО работают 23 организации, реализующие программы дополнительного образования детей.

Созданы условия для деятельности профессиональных ассоциаций, продолжена работа 19 городских методических объединений педагогических работников общеобразовательных организаций и 9 городских методических объединений педагогов дошкольного образования в целях повышения уровня профессиональной компетентности. Организована поддержка молодых педагогов, обеспечены условия для профессионального роста.

Созданы условия для поддержки общественных инициатив и проектов в сфере добровольчества. Развивается волонтерское движение, осуществляет деятельность Совет наставников, проведены плановые мероприятия по поддержке молодых специалистов. 

В 2020 году проведена независимая оценка качества в отношении  всех
20 образовательных организаций общего образования, подлежащих независимой оценке. 
По результатам независимой оценки качества условий оказания услуг населению все организации получили высокие баллы по всем пяти критериям и оценку «отлично». 
Основные задачи на 2021 год
С учетом существующих задач в сфере развития городского образования в 2021 году определены приоритетные направления деятельности для обеспечения доступного, качественного общего образования. В процессе реализации федеральных и региональных проектов в сфере образования, учитывая необходимость концентрации сил всех уровней управления муниципальной системой образования, определены основные задачи:

1.Развитие инфраструктуры образовательных организаций. Содействие в совершенствовании материально-технических, учебно-методических и информационных условий реализации современного образования. 

2. Обеспечение доступности дошкольного образования для детей до 3-х лет. Сохранение во всех дошкольных образовательных организациях 100-процентной доступности дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет. Организация поддержки дошкольного семейного образования за счет развития сети консультативных пунктов.

3.Внедрение федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования (10-11 классы). 

4.Содействие развитию дополнительного образования, обеспечение охвата дополнительным образованием 75% от общей численности обучающихся в городе, в том числе не менее 15 % с использованием механизма персонифицированного финансирования услуг дополнительного образования.
5.Повышение вариативности и качества дополнительных образовательных программ для детей, в том числе в дистанционном формате. Модернизация инфраструктуры дополнительного образования (реализация проекта по созданию «Квантолаб» на базе муниципального общеобразовательного учреждения «Средней общеобразовательной школы №2»)
6.Обеспечение возможностей и условий реализации адаптированных основных образовательных программ при обучении различных категорий детей с учетом их специфических образовательных потребностей. Совершенствование системы образования и психолого-педагогической абилитации обучающихся с ОВЗ и с инвалидностью.                      

7.Содействие повышению профессионального уровня, педагогической компетентности педагогических работников муниципальных образовательных организаций, используя ресурсы профессиональной переподготовки и повышения квалификации.

Продолжить деятельность Совета молодого педагога, Совета наставников в целях профессионального роста, реализации творческого потенциала, повышения социального статуса и престижа педагога. 

7. Развитие Цифровой образовательной платформы, а также внедрение персональной траектории обучения в рамках регионального проекта «Цифровая образовательная среда».

8.Создание условий для развития и повышения эффективности добровольческой деятельности. Способствовать продвижению идеи школьного добровольчества, принятию принципов  и приоритетов волонтерства в школьном возрасте.
Общеобразовательные организации





Дошкольные образовательные организации





Департамент образования и молодежной политики  








Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа № 1»





Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение №1 «Сказка»





Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа № 2»





Муниципальное автономное  дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 2 «Рябинка»








МКУ «Центр развития образования»





Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 3 «Ласточка»








Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа № 3 имени Ивана Ивановича Рынкового»





Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 4 «Морозко»








Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 5 «Крепыш»








Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа № 4»





Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 6 «Буратино»








Детский сад «Улыбка» структурное подразделение МБОУ «СОШ № 4»








Детская школа 


искусств «Камертон»








ММАУ 


«Старт»





Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 7 «Незабудка»








Муниципальное автономное дошкольное обр. учреждение «Детский сад № 8 «Белоснежка»








Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение  № 5 «Гимназия»»





Муниципальное автономное дошкольное обр. учреждение «Детский сад №10 «Золотая рыбка»








Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа № 6»





Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 12 «Росинка»








Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа № 9»





Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 13 «Родничок»








Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 14 «Умка»








структурные подразделение детский сад «Совёнок» 


(дошкольные группы)








Муниципальное автономное дошкольное


образовательное учреждение №15 «Югорка»








ПУБЛИЧНЫЙ ДОКЛАД

о состоянии и развитии системы образования города Мегиона по итогам 2020 года


