
В  муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении «Средняя общеобразовательная школа №3 с углубленным изучением отдельных предметов»  в 2016-2017 учебном году  первоклассники будут обучаться  по традиционной программе «Школа Росиии»

УМК «Школа России»: Традиционная программа для начальных классов действует не один десяток лет. Сначала она была единственной, а теперь она одна из многих. Основным свойством системы «Школа России» является ее открытость, способность впитывать в себя новые и новые идеи. Присущи такие качества как фундаментальность, надежность, стабильность, открытость новому.
Соблюдается принцип преемственности  с основной и старшей школой, позволяет тщательно отрабатывать навыки  учебной деятельности (счёт, письмо, чтение), которые необходимы для успешного обучения.
[bookmark: _GoBack]Основной особенностью методов и форм является то, что предпочтение отдается проблемно-поисковой и творческой деятельности младших школьников, что стимулирует познавательную мотивацию детей. Предусмотрены: «Странички для любознательных», «Занимательные странички», «Готовимся к олимпиаде», задания конкурса «Смекалка» и др., которые отражают интересный дополнительный материал, занимательные вопросы и задания по предметам, выделена система заданий с экологической направленностью.

Учителя начальных классов МБОУ «СОШ №3 с углубленным изучением отдельных предметов», которые ведут набор детей в первый класс на 2016-2017 учебный год:

Малюшенко Оксана Анатольевна
Образование - среднее специальное, год окончания – 1987. Специальность - учитель начальных классов	
Общий стаж работы - 18 лет.
Награждена	Почётной грамотой Департамент а образования и молодежной политики Ханты-Мансийского автономного-округа в 2011г.

УМК: «Школа России»

Михалёва Александра Павловна	
Образование – высшее, год окончания -2004. Специальность - учитель начальных классов.
Общий стаж работы - 11 лет	
Награждена	Почётной грамотой Департамент а образования и молодежной политики Ханты-Мансийского автономного-округа в 2013г.

УМК «Школа России»

Шевела Надежда Сергеевна
Образование - среднее специальное. Год окончания – 2013.
Специальность - учитель начальных классов.
Общий стаж работы 2,5 года	

УМК «Школа России»
