Мероприятия, направленные на создание условий 
для повышения уровня занятости инвалидов

Инвалидность – это не повод опускать руки и записывать себя в число профнепригодных граждан. Порой принятие решения о трудоустройстве является самым важным шагом на пути к самореализации – сделайте этот шаг вместе со специалистами центров занятости – они непременно поддержат Вас, когда Вы скажете «Я готов работать!». 
Если Вы (или Ваши близкие) имеете инвалидность и испытываете трудности в поиске работы, приглашаем Вас (Ваших близких) в центр занятости (https://deptrud.admhmao.ru/podvedomstvennye-uchrezhdeniya/)! 
Центры занятости автономного округа ведут активную работу по содействию трудоустройству граждан с инвалидностью, оказывают государственные услуги (https://deptrud.admhmao.ru/gosudarstvennye-uslugi-i-funktsii/) и реализуют мероприятия государственной программы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Поддержка занятости населения», утвержденной постановлением Правительства автономного округа от 05.10.2018 №343-п (https://deptrud.admhmao.ru/gosudarstvennye-programmy/): 
квотирование рабочих мест для инвалидов;
содействие трудоустройству на оборудованные (оснащенные) для инвалидов рабочие места и  в освоении трудовых обязанностей инвалидам, трудоустроенным на оборудованные (оснащенные) рабочие места, организация  наставничества на рабочем месте;
организацию стажировки незанятых инвалидов трудоспособного возраста, в том числе инвалидов молодого возраста и инвалидов, получивших инвалидность впервые, организация  наставничества на рабочем месте;
профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование трудоспособных инвалидов молодого возраста;
профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование безработных граждан, включая обучение в другой местности;
организацию стажировки выпускников профессиональных образовательных организаций и образовательных организаций высшего образования в возрасте до 25 лет, временного трудоустройства безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет, имеющих среднее профессиональное образование и ищущих работу впервые;
профессиональная ориентация, социальная адаптация на рынке труда и психологическая поддержка безработных граждан;
развитие гибких форм  занятости и надомного труда;
содействие трудоустройству на временные рабочие места (организация временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы,  граждан из числа коренных малочисленных народов Севера автономного округа, граждан пенсионного возраста, несовершеннолетних граждан в свободное от учебы время; 
организацию оплачиваемых общественных работ;
содействие самозанятости безработных граждан из числа инвалидов;
организацию специализированных ярмарок вакансий для инвалидов;
[bookmark: _GoBack]организацию сопровождения инвалидов при трудоустройстве с привлечением социально ориентированных некоммерческих организаций.



